

Республики Беларусь непрерывно появляются новые логистические компании, созданные в сотрудничестве с Китаем. Например, всем известный «Великий Камень» в состав которого на 2022 год входит более 100 компаний из 15 стран мира.

Таким образом становится ясно, что для построения успешной карьеры, независимо от сферы: логистика, экономика или инженерия – знание иностранного языка всегда повышает общий уровень эрудиции и вносит вклад в становление квалифицированного специалиста. В ближайшее время, опираясь на тенденции развития экономики, китайский язык точно будет в приоритете для специалистов многих сфер, особенно для тех, кто в дальнейшем планирует связать свою карьеру с транспортом, логистикой и перевозками.

### Литература

1. Ключевые показатели Великого Камня за 2022 год [Электронный ресурс]. – 2022 – Режим доступа: <https://industrialpark.by/novosti/2023/klyuchevye-pokazateli-deyatelnosti-velikogo-kamna-za-2022-god/> – Дата доступа: 18.03.2024

2. Увлекательный и перспективный мир транспортной логистики [Электронный ресурс]. – 2022 – Режим доступа: <https://times.bntu.by/news/11127-mir-transportnoj-logistiki> – Дата доступа: 18.03.2024

### 全球化对巴西和中国物流业的影响

Горелова П.А.

Научный руководитель: Широкая А.Д.

Белорусский национальный технический университет

В связи с тенденцией всемирной глобализации актуальность владения иностранными языками непрерывно растет.

Сегодня Республика Беларусь ведет взаимовыгодное сотрудничество с многими дружественными странами. Одним из основных партнеров Беларуси является Китай. Рассмотрим роль иностранного языка в профессиональной деятельности специалистов логистической сферы на примере белорусско-китайского сотрудничества.

Белорусско-китайское сотрудничество является примером международного партнерства в рамках глобализации. Углубление дипломатических связей и расширение экономических контактов между Беларусью и Китаем отражает растущую глобализацию мировой экономики.

Китайские инвестиции в Беларусь и обратно способствуют передаче технологий, опыта и капитала между странами. Это является отличным примером обмена ресурсами и знаний в условиях глобализации. Увеличение объемов торговли между Беларусью и Китаем свидетельствует о расширении экономических связей на мировой арене. Экспорт и импорт товаров между этими странами отражает взаимную зависимость и взаимное выгодное сотрудничество. **Сотрудничество в области устойчивого развития и экологической ответственности** между Беларусью и Китаем позволяет странам объединить усилия в решении глобальных экологических проблем. Обмен опытом в области экологически чистых технологий и реализация совместных проектов способствует улучшению экологической ситуации.

Все вышеперечисленные факторы оказывают значимое воздействие на рынок труда в целом, и его логистическую ячейку в отдельности. Потребность в реализации профессиональных обязанностей логиста тесно связана с использованием в работе китайского языка.

Глобализация также проявляется в культурном и образовательном сотрудничестве между Беларусью и Китаем. **Обмен опытом и совместные образовательные программы** между учебными заведениями Беларуси и Китая способствуют укреплению культурного и образовательного сотрудничества. Развитие учебных международных программ и обмен студентами обогащает образовательное пространство обеих стран.

Например «Институт Конфуция» при БНТУ сотрудничает со многими китайскими техническими высшими учебными заведениями, предлагая различные программы по обмену как для студентов, так и для педагогического состава.

Развитие гуманитарного сотрудничества между Беларусью и Китаем, такое как обмен культурными делегациями, проведение мероприятий по обмену опытом в образовании и культуре, способствует более тесным связям между народами и обогащению культурного наследия. Также развитие партнерства между этими странами может способствовать стабильности и урегулированию конфликтов в регионе.

Для того, чтобы выполнять одну из своих прямых обязанностей, такую как осуществлять коммуникацию с поставщиками, клиентами и партнерами по бизнесу, специалисту логистической сферы важно не только грамматически верно выстроить диалог на языке клиента, но и учитывая культурные различия не пренебрегать особенностями делового общения, характерными для Китая.

Совместные проекты по цифровизации и внедрению новых технологий между Беларусью и Китаем отражают глобальные тенденции в сфере инноваций. Обмен опытом и совместные разработки способствуют развитию информационных технологий и прогрессу в цифровой экономике. Совместные

инфраструктурные проекты и развитие транспортной логистики между Беларусью и Китаем отражают стремление к укреплению глобальных транспортных путей и расширению торговых маршрутов. Проекты, такие как Парк Высоких технологий «Горизонт» в Минске, являются примером сотрудничества в области инфраструктуры. Естественно, отмечается огромное количество проектов, осуществляемых Беларусью и Китаем в сфере логистики.

Сотрудничество в сфере энергетики также является важным аспектом глобализации. Взаимовыгодное партнерство между Беларусью и Китаем в области энергетики способствует развитию обновляемых источников энергии, повышению энергетической эффективности и устойчивому развитию. Сотрудничество между этими странами также способствует укреплению их международного влияния. Партнерство в рамках глобализации позволяет странам активнее участвовать в международных организациях, принимать общие решения и влиять на мировую политику.

Таким образом, белорусско-китайское сотрудничество отражает ключевые тенденции глобализации, включая интеграцию экономик, обмен технологиями и культурной информацией, а также укрепление дипломатических и дружественных отношений между различными странами. Оно наглядно демонстрирует множество аспектов глобализации, от экономических связей и инвестиций до культурного обмена и укрепления международного влияния. Такое сотрудничество показывает, как глобализация может привести к взаимовыгодному сотрудничеству и развитию различных сфер жизни и экономики. Как следствие, важность владения несколькими иностранными языками стремительно возрастает. Знание китайского языка является безусловным преимуществом соискателя при подаче резюме и конкурентов с другими специалистами логистической сферы.

### **Литература**

1. Воронович В. В. Белорусско-китайское сотрудничество (1992—2013 гг.). – 2015.
2. Куряева Г. Ю., махова О. Д., Павлюченко Е. В. Глобализация логистики //Иновации. – №. 48. – С. 413-417.

## **LOGISTIC OPERATIONS IN WAREHOUSES**

Муравейко А.А.

Научный руководитель: канд.пед.н., доцент Веремейчик О.В.  
Белорусский национальный технический университет